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Egy ügy anatómiája
A múlt héten előkerült majd be is sült a 
„csodafegyver”. A legújabb kísérlet Kósa 
Lajos besározására 24 órán belül összeom-
lott. 

2002 óta számtalan ilyen próbálkozás val-
lott kudarcot. Emlékezzünk csak a Nagyállo-
más előtti örömlányos történetre vagy éppen 
a Vagyonkezelő ellen indított, Sutka-leveles 
lejárató kampányra. Mi a közös a két koráb-
bi és a mostani ügyben? A belügyi szervek és 
a titkosszolgálatok mindhárom ügy kitalálá-
sában máig tisztázatlan szerepet játszottak. 
Lássuk a legújabb történetet, ahogyan azt fel-
építették.

n 1996–2004
Portik Tamás, az 1994–96 között olajszőkí-
téssel is foglalkozó Energol Rt. egyik vezetője 
külföldre szökött. Máig tisztázatlan, a Horn-
kormány belügyi szervei nyújtottak-e ehhez 
segítséget, ellátták-e hivatalos okmányok-
kal Portikot, feleségét és négy gyermeküket. 
A kettőtől nyolc évig terjedő börtönbüntetés-
sel fenyegetett cselekmény 2003-ban elévült. 
A következő évben, a Medgyessy-kormány 
alatt Portik Tamás hazatért.

n 2007. augusztus
Rónai Attilával, a budapesti székhelyű Dega 
FB Kft. sofőrjével találkozott Portik Tamás 
– állítja a 2010. március 29-én kelt feljelen-
tésében Rónai. A feljelentésben foglaltak 
szerint Portik „bemutatott két férfit, akik 
azt mondták, hogy az NBH-tól (Nemzetbiz-
tonsági Hivatal) jöttek és Kósa Lajos debre-
ceni polgármesterről gyűjtenek adatokat… 
A második találkozó alkalmával zsaroltak 
meg azzal, hogy előveszik régi ügyeimet és 
börtönbe juttatnak, ha nem működöm köz-

re a Kósa Lajossal kapcsolatos információ-
szerzésben… Augusztus végén … kamerába 
kellett mondanom általuk leírt és valótlan 
állításokat, amelyek Kósa Lajos és cégem 
közötti kapcsolatra, illetve üzleti ügyekre  
vonatkoztak”.

n 2007–2010
–  A Nemzetbiztonsági Hivatal munkatársai 
rendszeresen terjesztik Budapesten és Deb-
recenben azt az információt, hogy nyomoz-
nak bizonyos debreceni „területátminősíté-
si” ügyekkel kapcsolatban. Minthogy terhelő 
bizonyítékokat nem találnak, hivatalos nyo-
mozás nem indul az ügyben.

–  A központi hatalom helyi ágensei az 
interneten, a blog-szférában és a kommen
tekben próbálják előkészíteni a terepet az ügy 
kirobbantásához, általánosságban és minden 
konkrétum nélkül korrupcióval vádolva a 
debreceni városvezetést.

–  Döntés születik arról, hogy az ügyet az 
országgyűlési választások előtti kampány-
hajrában próbálják meg Kósa Lajos lejáratá-
sára felhasználni, egyben elterelendő a fi-
gyelmet a Zuschlag-per ítélethirdetéséről és 
a budapesti korrupciós botrányokról.

n 2010. március 25. (26.) – magyar idő sze-
rint csütörtök hajnal
–  Feltöltik a legnagyobb amerikai video
megosztóra Rónai Attilának a Kósa Lajost 
megvádoló négyperces magánszámát. A bu-
dapesti székhelyű, ingatlanforgalmazással 
foglalkozó cég sofőrje rendkívül zavart a fel-
vételen, többször is olvassa szövegét. Azzal 
vádolja a polgármestert és a Debreceni Va-
gyonkezelő Zrt.-t, hogy kenőpénz fejében 
„két-három évvel ezelőtti időszakban” a 47-
es út mentén ingatlanokat minősítettek át. 

Az akció a Vagyonkezelő „Baross utcai irodá-
jában” és egy városközeli csárdában történt.

n Március 29., hétfő
–  A Kósa elleni akció ügygazdája a Népsza-
badság lesz. Délután 2 órakor a lap újságírója 
írásban kérdéseket intéz a polgármesterhez, 
megismételve a videón elhangzó vádakat.

–  Este 6 után a polgármester válaszol. 
Többek között leszögezi: „ A DV Zrt.-nek 
semmilyen irodája nincs Debrecenben a Ba-
ross utcában …az állítólagos pénzösszegekkel 
kapcsolatos állítások nyilvánvaló hazugsá-
gok. Szabályozási tervet, beépítési szabályo-
kat Debrecenben kizárólag a város közgyűlé-
se módosíthat, sem a DV Zrt.-nek, sem pedig 
nekem nincs ilyen jogosultságom. Debrecen 
város önkormányzata a Dega Kft.-vel kapcso-
latba nem került, olyan telkekkel kapcsolatos 
módosításra, mely a Dega tulajdonában van, 
vagy volt, 1999 óta nem került sor.”

–  A késő esti órákban Rónai Attila felje-
lentést tesz a rendőrségen „Portik Tamás és 
két ismeretlen társa ellen zsarolás, kénysze-
rítés miatt”.

n Március 30., kedd
–  A Népszabadság este 8 után az online válto-
zatában előáll az üggyel. Megkeresik a videón 
szereplő Rónai Attilát, aki a lap tudósítójának 
azt állítja, „Én vagyok azon a felvételen, az 
ott elhangzott állítások teljesen valótlanok. 
Valótlan dolgokat mondtam ott. Ez egy ilyen 
kényszerítettség alatt történő dolog volt.”

–  Kósa Lajos feljelentetést tesz az ügyben 
rágalmazás miatt ismeretlen tettes ellen.

–  A Hír Tv este 21 órás Híradójában beszá-
mol az esetről. A Hír Tv-nek kamera előtt nyi-
latkozó Rónai szerint a magyar titkosszol-
gálatok állnak az ügy kirobbantása mögött. 
Bejelenti, rendőrségi feljelentést tett az őt 
kényszerítő személyek ellen.

n Március 31., szerda 
–  Bencze József országos rendőrfőkapitány 
több helyen tévesen állítja, hogy Rónai Atti-
la bement a rendőrség panaszirodájába, és a 
videón elmondottaknak „megfelelő tartal-
mú feljelentést tett”. Másnap visszavonja ál-
lítását.

–  Az országos lapok kiemelt terjedelem-
ben foglalkoznak az üggyel. A Magyar Hír-
lap másolatban jelenteti meg Rónai egyetlen, 
zsarolás és kényszerítés miatt tett feljelenté-
sének szövegét.

–  Kósa Lajos polgármester a különböző 
televíziós társaságoknak, lapoknak, interne-
tes fórumoknak tételesen cáfolja a vádakat.

n Április 1., csütörtök
–  A kirobbantott ügy egyetlen sikere: a Nép-
szabadság címlapjának fő helyét egy debrece-
ni repteres fotó és az ügyről készített terje-
delmes írás foglalja el. A Zuschlag János volt 
MSZP-s országgyűlési képviselőre és tizenöt 
társára első fokon kirótt súlyos börtönbünte-
tések csak másodlagos hírré minősülnek át.

Szabályozási tervet, beépítési szabályokat Debrecenben kizárólag a város közgyűlése módosíthat 
– a 47-es út mentén is


